



Brysselnytt

Nr 4 2006

Många besök på Brysselkontoret!

Under hösten är så här långt ett tjugotal grupper inplanerade för besök i Bryssel och på Central Swedens kontor, vilket är fler än under tidigare år. Kontoret arbetar därför för högtryck för att allt ska bli så bra så möjligt under gruppernas tid i Bryssel! Se vidare i besökskalendern nedan för mer information om vilka besöksgrupper som är klara vad gäller besökstider under hösten.

September	v. 36	Socialförvaltningen, Kumla
September	v. 37	Jämställdhetsombud, Borlänge
September	v. 38	Förvaltningschefer, Söderhamn
September	v. 38	Skolförvaltning, Uppsala, Västmanland och Dalarnas län
Oktober	v. 41	Styrelsen Central Sweden
Oktober	v. 41	Stadskansli Planering, Örebro
Oktober	v. 42	Gemensamma nämndskansliet, Borlänge
Oktober	v. 42	Moderaterna, Landstinget Dalarna
Oktober	v. 43	Studie- och Yrkesvägledare, Borlänge
November	v. 45	Stadsbyggnadskontoret, Örebro
November	v. 45	Kultur och Fritidsförvaltningen, Gävle
November	v. 46	Chefsakademin, Gävleborg
November	v. 46	Administrations- och Utvecklingsenheten, Borlänge
November	v. 47	Personalchefer, Örebro län
November	v. 48	Revisorer, Landstinget Gävleborg
December	v. 49	Kommunkansliet, Borlänge

Utöver grupperna ovan tillkommer fler besök där datum ännu inte är fastställt.

Framtidsfrågor i fokus under Finlands ordförandeskap

Den 1 juli tog Finland över EU: s ordförandeklubba efter Österrike för de kommande sex månaderna. Ett av de prioriterade områdena under Finlands ordförandeskap är EU: s framtid, med avseende på utvidgningen av unionen samt det konstitutionella fördraget. Under ordförandeskapet har Finland som mål att EU ska nå enighet kring den kommande utvidgningen. Bulgarien och Rumänien står närmast på tur för EU-medlemskap och huruvida de är redo att ansluta sig i januari 2007 är en fråga som ska diskuteras under hösten. Likaså ska medlemsförhandlingarna med Kroatien och Turkiet fortsätta. När det gäller det

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

konstitutionella fördraget är Finlands linje att det nu är dags att gå vidare från en period av eftertanke till att åstadkomma konkreta resultat och att det går att effektivisera EU: s verksamhet inom redan gällande fördrag.

Källa: *Regeringen* (<http://www.regeringen.se/sb/d/6781/a/66543;jsessionid=a3juQjjSErS5>)

Forum för EU-debatt

Kommittén för EU-debatt, där företrädare från samtliga riksdagspartier ingår, har skapat en debattsida där det är tänkt att olika organisationer och allmänhet ska kunna debattera aktuella och framtida EU-frågor. Kommitténs utåtriktade satsning går under samlingsnamnet EU-debatt.nu.

Källa: *Kommittén för EU-debatt* (<http://www.eu-debatt.nu>)

Delade meningar om EU: s utvidgning

Det råder bland EU: s medborgare delade meningar om huruvida unionen bör ta in fler medlemsländer eller inte. I en nyligen publicerad opinionsundersökning (Eurobarometer) framgår det att 45 % av EU-medborgarna är anhängare av en fortsatt utvidgning av unionen medan nästan lika många, 42 %, är motståndare. När det gäller utvidgningens sociala och ekonomiska konsekvenser så menar majoriteten i de flesta EU-länderna att en utvidgning av unionen gynnar alla medlemsländer, dock med undantag för Tyskland, Frankrike och Luxemburg där majoriteten av invånarna tvärtom är mer tveksamma. Den fråga som oroar EU-medborgarna mest är att arbetstillfällena ska försvinna till de nya medlemsländerna.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/en/governance/europeans-split-economic-social-consequences-enlargement/article-157072>)

Sjunde ramprogrammet godkänt av ministerrådet

EU: s forskningsministrar överbryggade den sista stötestenen gällande stamcells forskning och kunde den 24 juli rösta igenom det så kallade sjunde ramprogrammet för forskning. EU-kommissionen formulerade en kompromiss gällande den kontroversiella frågan om stamcells forskning där EU ges rätt att finansiera forskning som använder stamceller. Däremot får EU inte finansiera framtagandet av stamceller från mänskliga foster. Ministerrådets överenskommelse ger förhoppningar om att ramprogrammet ska hinna starta vid kommande årsskifte.

Källa: *Vinnova* (<http://www.europaprogrammen.se/?page=NyheterDetalj&pk=1370>)

Specialiserade regioner stärker EU: s konkurrenskraft

I en rapport från Europe INNOVA framhålls att Europas bristande konkurrenskraft jämfört med andra globala aktörer till stor del kan förklaras av att regionerna i Europa är för dåliga på att specialisera sig på olika områden. Starkare regioner, eller så kallade regionala kluster, sägs i rapporten leda till både mer innovativa och mer produktiva företag. För att stärka regionerna i Europa föreslås bland annat att hinder både för handel och rörlighet bland arbetstagare ska tas bort och att banden mellan regionala företag, myndigheter och utbildningsinstitutioner ska stärkas.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/en/innovation/regional-specialisation-key-european-competitiveness/article-157227>)

Sverige allt oftare inför rätta i EG-domstolen

Från att ha varit försiktig med att kritisera de nationella domstolarna har EU-kommissionen nu ändrat attityd och agerar mer offensivt och påtryckande för att driva igenom EG-rätten, vilket lett till att Sverige allt oftare hamnar inför rätta i EG-domstolen. Under Sveriges tre första år som EU-medlem väckte inte kommissionen talan mot Sverige en enda gång, medan det bara under förra året väcktes talan tre gånger. Även när det gäller antalet formella yttranden, där kommissionen menar att Sverige har begått ett fördragsbrott, har ökat på ett liknande sätt från inga alls de första åren av svenskt medlemskap till 18 föregående år.

Källa: *Sveriges Radio – Ekot* (<http://www.sr.se/ekot/arkiv.asp?DagensDatum=2006-08-20&Artikel=920003>)

Regionala investeringar temat för ”Open Days 2006”

Temat för årets upplaga av Open Days är ”Investera i Europas Regioner”. Arrangemanget, som är ett samarbete mellan Regionkommittén, EU-kommissionens generaldirektorat för regionalpolitik samt en rad olika regionala organisationer, äger rum i Bryssel 9-12 oktober. Totalt innehåller årets program 115 seminarier och workshops som är indelade efter fem huvudteman, varav två är främjande av regional innovation och investeringar i hållbart användande av resurser och miljöteknik. Det kommer under dessa dagar också att ges tillfälle för investerare samt regionala och lokala politiska beslutsfattare att träffas och knyta nya kontakter.

Källa: *EU-kommissionen* (http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2006/index.cfm)

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen? Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centralsweden.be

Telefon: 0032-(0)2-501 08 83

Praktikant, och sen..?



Niklas Fredriksson

Praktikant på Central Sweden: *Våren 2005*

Från: *Degerfors*

Studerat vid: *Örebro universitet*

Bor numera i: *Sollentuna*

Varför sökte du praktik i Bryssel?

Efter att ha läst statskunskap och europeisk integration på universitetet var det ett naturligt steg för mig att försöka få komma till Bryssel och uppleva EU på riktigt. Jag ville lära mig hur unionen och alla institutioner arbetar i praktiken.

Vad har du gjort efter praktiken på Central Sweden?

Under hösten 2005 läste jag en kort period på Uppsala universitet. Sedan november förra året arbetar jag som utredningssekreterare på Sveriges yngre läkares förening, en del av Sveriges läkarförbund.

Har du haft någon konkret användning av de erfarenheter som Brysselförloppet gett dig?

För mig personligen är den största vinningen att jag lärt mig och själv upplevt hur EU fungerar. Den största nyttan, som jag använder mig av dagligen, är erfarenheten av att sammanställa och konkretisera stora mängder information.

Tror du att Central Sweden fortfarande kan ha nytta av dina kontakter i ditt nuvarande jobb?

Ja, så sent som förra veckan hjälpte jag ett svenskt regionkontors hemmakontor med information om hur EU:s arbetstidsdirektiv påverkar den svenska arbetstiden för läkare.

Vad är ditt bästa tips till de kommande praktikanterna?

Var öppen för nya bekantskaper och idéer. Ta varje tillfälle som ges att lära dig mer om hur Europeiska unionen och Belgien fungerar. Var nyfiken och fråga mycket. Läs på innan du åker ner till Bryssel om hur EU fungerar, men var beredd på att det kan vara annorlunda när du väl är på plats.

Till sist... det mest oväntade som hände under praktiken?

Under frågestunden vid ett informationsmöte om programmet *Intelligent energi för Europa* reser sig en man ur publiken plötsligt upp och försöker sälja sin uppfinning till EU-kommissionen. Han hävdar att han uppfunnit en maskin som kan producera mer energi än vad man stoppar in, en omöjlighet enligt fysikens lagar. Ordföranden för mötet ber honom att ta kontakt med ett företag men mannen ger inte med sig. Det hela slutar med att mötet får avbrytas och mannen talas tillrätta och avvisas från lokalen. Ett oväntat inslag på kommissionens annars lugna informationsmöten som präglas av frågor om vilka som kan söka ekonomiskt stöd.

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se